

РЕЦЕНЗИЯ

на реферат аспиранта (соискателя) БИРЮКОВА Алексея Сергеевича

На тему: «Теории денег в истории экономической науки»

Научный руководитель: доктор экономических наук, профессор, зав. каф. УМ,
заслуженный работник Высшей школы и АПК РФ

ТОЛМАЧЕВ Алексей Васильевич

Специальность 5.2.3 Региональная и отраслевая экономика, направление исследования
3. Экономика сельского хозяйства и АПК

В представленном реферате по дисциплине «История науки» рассмотрен процесс эволюции теории денег в современной экономической науке. Актуальность темы реферата не подлежит сомнению и выражается тем, что теория денег - самая дискуссионная и политически ангажированная область политэкономии. Диспуты по вопросам влияния денег на глобальные процессы, происходящие в макроэкономическом мировом пространстве ведутся давно. Особенно с начала и середине прошлого столетия. Если говорить о США, то такие экономисты как Мозец Абрамовец, Ирма Адельман, Джордж Акерлоф посвятили много своих трудов вопросам принципов обращения денежных масс. Представители макроэкономического течения Джона Кейнса наоборот недооценивали роль денег в макроэкономических процессах. Монетаристы, наоборот придавали роли денег основной приоритет в макроэкономических процессах.

Поэтому основной целью реферата явилось изучение эволюции развития денежных теорий через призму экономической онтологии, через взаимосвязь объективного и субъективного и фундаментальной дилеммы. Отсюда в рабочем реферате автором Бирюковым А.С. сформулированы следующие задачи:

- дать формулировки сущности и функций денег;
- характеризовать значимые денежные теории и их отличительные особенности;
- выявить и обосновать дальнейшие механизмы развития и
- совершенствовать некоторые положения изучаемой проблематики и др.

Объектом исследования являются теории денег. Предметом исследования – их категории. Методологической определяющей для написания реферата послужили: различные открытые источники российского и зарубежного интернет и медиа пространства, научные публикации. В процессе работы над темой реферата А.С. Бирюков показал умение работы с литературными источниками. В целом можно утверждать о формировании аспирантом А.С. Бирюковым навыков осмыслиения основ научного познания и методов исследования в выбранной области. Реферат состоит из двух глав, каждая из которых раскрывает выбранную тематику. **Замечание.** Автору реферативной работы следовало бы усилить региональную составляющую исследования с рекомендательной составляющей

При подготовке реферата автор использовал достаточно больший объем изданий, посвященных этой теме. Оформление, структура, содержание и объем реферата соответствуют общепринятым нормам и стандартам. Работа имеет теоретическую и практическую значимость, затронутая тема автору близка так, как связана с его научной диссертационной работой. Считаю, что представленный на рецензию реферат выполнен на достаточно высоком методическом уровне, удовлетворяет требованиям, предъявляемым к рефератам по дисциплине «История науки». Заслуживает оценки **отлично**.

Рецензент, зав. каф. УМ, д.э.н. проф., заслуженный работник Высшей школы и АПК РФ

 / Толмачев А.В.